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昌平区2013年初三年级第一次统一练习

化学试卷答案及评分标准    2013. 5
一、选择题（每小题1分，共25分）
	题号
	1[image: image13.png]



	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	B
	A
	C
	C
	B
	A
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16[来源:学§科§网]
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	C
	D
	B
	A
	D
	B
	B
	D

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	B
	D
	D
	C
	B
	
	
	
	
	


二、填空题（共5道小题 ，共30分）
26.（5分，每空1分）

（1）12.01

（2）单质
（3）吸附性

（4）+4

（5）CaCO3+2HCl    CaCl2 + H2O+CO2↑
27．（6分，每空1分，（3）③ 2分）

（1）②④

（2）氢元素和氧元素
（3）①在此温度下，硝酸钾和氯化钠的溶解度相等

②随温度的升高而降低
③BC
28．（6分，每空1分）

（1）煤

（2）可吸入颗粒物（其他答案合理给分）

     ① 2H2+O2      2H2O
② BC
（3）12: 3: 8

（4）1:1:1
29. （6分，每空1分，（4）Ⅰ. 2分）

（1）B 
（2）与潮湿空气接触

    （3）3CO + Fe2O3        2Fe + 3CO2
（4）Ⅰ. 2FeCl3+Cu      2FeCl2+ CuCl2
     Ⅱ. Fe和Cu

30. （7分，每空1分，（1）2分）

（1）CaO+ H2O      Ca(OH)2        Na2CO3 + Ca(OH)2      CaCO3↓+ 2N[image: image2.png]b 22 2B (ZXXK.COM)




aOH

 （2）Na2CO3          NaOH、Ca(OH)2
   （3）证明CaCO3的存在，从而证明原料中含有Na2CO3

     CO2+ Ca(OH)2      CaCO3↓+ H2O
（4）生石灰和纯碱
三、实验题（共3道小题，共19分）
31．(6分，每空l分)
（1）酒精灯

（2）检验装置的气密性            2H2O2         2H2O + O2↑      催化

   （3）e a g d       燃着的木条熄灭
32.（5分，每空l分，（2）第二空2分）
（1）4P+5O2 ====== 2P2O5            燃烧需要氧气
（2）稀盐酸      关闭K3，打开K2，Ⅱ中的液体流入Ⅲ中，Ⅲ中有气泡冒出。

（其他答案合理给分）
33.（8分，每空l分，最后一空2分）
【探究过程】
（1）反应物中含有铁元素　
（2）Fe+2HCl═FeCl2+H2↑

（3）碳酸亚铁或者碳酸铁
（4）将黑褐色物质放入蒸馏水中
（5）硫酸铜（氯化铜） 　有红色固体产生
【实验反思】两组实验只有一个条件不同，其他条件都要相同
四、计算题（共2道小题，共6分）

34．（3分）【解】设至少需要加热分解高锰酸钾的质量为x
2KMnO4 === K2MnO4 + MnO2 + O2↑   ………………………1分
     316                         32
      x                          16g         
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      ……… …………………1分
x =316×
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 = 158g    …………………………1分
答：至少需要加热分解高锰酸钾的质量为158g。

35. （3分）【解】设生成NaHCO3的质量为x，NH4Cl的质量为y
NaCl + NH4HCO3       NaHCO3 + NH4Cl

              58.5                    84      53.5

 11.7                     x       y

x =
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= 10.7g   -------------------1分
理论上从溶液中析出NaHCO3晶体的质量=16.8-9.6=7.2g  -------------------1分
溶液中溶质NH4Cl的质量分数=
[image: image10.wmf]g

g

g

g

g

2

.

7

8

.

15

7

.

11

100

7

.

10

-

+

+

×100%  -----------------1分
答：理论上从溶液中析出NaHCO3晶体的质量为7.2g，反应后所得溶液中溶质NH4Cl的

质量分数为
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×100%。（其他方法合理给分
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